

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网 http://www.cnstock.com/

- + 转到 链接 >

上证第一演播室

活动策划:柯鹏 李和裕
主持人:李和裕
整理:于兵兵

【嘉宾:闵益飞】荒岛房产工作室市场研究部副经理

楼市调控效果全国验收 地方答卷将成新政风向标

今年6月开始的新一轮房地产宏观调控,转眼进入效果验收大考阶段。9月底开始,国务院牵头,建设部为主、九部委共同参加的检查组分赴全国各地检查房地产调控政策落实情况。另外,国土资源部也在近期派出调查小组,针对土地市场调控情况展开调查。针对房地产中介行业的检查也在筹备之中。

业内认为,此轮大检查之所以如此的规模和力度,源于“国六条”系列政策的若干细则在地方落实情况尚不到位,房价虚火还是没有完全降下来。此次检查的结果,可能直接导致新一轮调控措施的酝酿和落地细则的加速出台。

房价虚火仍未完全降温

主持人:应该怎样客观看待这次检查的背景和目的。

嘉宾:从去年的“国八条”开始,全国范围的房地产宏观调控旨在平抑房价,缓解日益激化的社会居住矛盾。但是也正是在这一两年内,整个国内房地产市场仍持续着房价较大幅度的上涨。这一点,中央政府已经充分注意到了。因此,今年“国六条”系列调控政策从住房结构、土地资源管理等多方

面下手,希望从更深层次解决问题。其杀伤力不可谓不大。

根据荒岛研究机构的统计分析,政策出台后,上海楼市成交整体萎缩20%到30%。这对开发商和中介机构的打击其实不小。但是,不可否认,若干政策因地方执行力度的问题或政策本身繁杂程度的问题,一些效果还没有体现出来。部分城市的房价没有明显的变化,比如深圳、北京。一些城市的交易量出现回升,比如上海今年的交易高峰期是5月份,平均每天的新房成交量大概是在700套左右,政策出台以后,每个月的成交量大概在500套左右,最低的时候有两三百套。近期市场则开始回暖,还是在500到600套——这些现象直接导致中央的全国大摸底行动。

我们认为,检查的主要在两方面,一是调控进入中期,中央需要知道市场真实状况;二是通过了解各地的房地产市场发展的现状,掌握下一步调控力度。而检查的内除了房价外,更多的是传达中央的调控精神,发现政策落实中的问题。

60%刚性需求仍在观望

网友:能不能介绍一下调控中



楼市调控结果究竟如何,将主导下一轮的调控方向 于兵兵 摄影

»记者观察

如实诉苦好过“形势大好”论

□本报记者 柯鹏

一边是一些大城市终于开始诉苦,一边是调查报告里隐现的“形势大好”论;一边是火焰,一边是海水的形势还真让人颇有些摸不着头脑。那么,到底该怎样看待这几个月楼市大调控之后的地方答卷呢?

其实,北京等地上报书面的调控效果报告,直陈若干政策在操作过程中可能出现的瓶颈,并不是说就等于犯了大错、惹了众怒。北京这么一个国际化大都市,真要落实“70-90”没有一点难度,

那才可能是睁着眼睛说瞎话了。

从深层看,考查地方政府的调控执行情况,绝不仅仅是看地方的房价指数是否有所下降,这是表面现象,而市场管理、土地规划等深层问题,涉及的是土地资源的长效使用以及市场机制的完善等,也不是一次检查就能摸清底细的。同时,土地出让金改革、住房结构规划、土地利用规划等都直接涉及地方政府的切身利益,此前因地方政府参与经济活动导致的招商引资热、批地热等惯性的行政方式也都是无法在几个月的短期内快速解决的。各项调控细则落实不能完

全到位,调控效果不能立竿见影,其实也都在预料之中。

说到底,冰冻三尺,非一日之寒。到了今天,哪有一轮调控风暴就能登时“玉宇澄清万里埃”的美事?

所以说,相比起所谓检查结果形势一片大好的结论,我倒宁愿相信一些地方切实反映出的调控瓶颈。我们也更期待,各地方能存在的困难和问题如实反映出来,同时提出自己的解决建议,以便中央制定下一步的调控措施时能够借鉴,更科学合理地完成这次事关国计民生的调控大事。

»第一现场

陆家嘴豪宅交易几乎停滞

□本报记者 柯鹏

随着“限外”细则越来越近,上海浦东陆家嘴豪宅区的二手房交易几近停滞。“目前陆家嘴区域门店每月买卖成交只有几套,而其中大部分还是如东昌新村、东园一村这样的老公房,昔日被客户追捧的世茂滨江园、盛大金磐一个月都很难听说有人成交一套。”多家房产中介公司陆家嘴分行的业务人员如是说。

据悉,目前陆家嘴区域自住型客户将视野向外转移,花木、源深板块的中高档二手房成为成交热

点。来自汉宇地产市场研究部的报告显示,位于世纪公园板块花木路上的香梅花园和源深板块的东柯花园成为自住人群优先考虑的楼盘。近期菊园租赁成交旺盛,其2房租金已经降到5200元/月左右;次新房盛大金磐依然保持较高的租赁成交率,其优越的地理位置让该楼盘的月租金相对于同类楼盘仍高出2000~3000元/月。分析其中原因,汉宇地产分析师邵明浩认为,陆家嘴是一个国际化的金融贸易中心,虽然限制外籍人士炒房,但终究允许外国人在这里工作、生活,他们正常的居住需求仍然对区域房地产市场起到明显的支撑作用。

虽然买卖停滞,但陆家嘴的

租赁市场没有受到太大影响,9、10月份依然保持着较好的势头。近期菊园租赁成交旺盛,其2房租金已经降到5200元/月左右;次新房盛大金磐依然保持较高的租赁成交率,其优越的地理位置让该楼盘的月租金相对于同类楼盘仍高出2000~3000元/月。分析其中原因,汉宇地产分析师邵明浩认为,陆家嘴是一个国际化的金融贸易中心,虽然限制外籍人士炒房,但终究允许外国人在这里工作、生活,他们正常的居住需求仍然对区域房地产市场起到明显的支撑作用。

后期经营镀金产权式酒店

□本报记者 唐文祺

产权式酒店作为房地产业与酒店业相结合的综合性投资项目,往往以其开发商承诺的高回报率成为主要卖点。但问题是,目前国内的产权式酒店大部分具备市场无序、缺乏规范等诸项缺陷,导致对消费者的各种承诺无法兑现,从而产生众多纠纷。

业内人士指出,国内的产权式酒店开发商的观念并不成熟,大多忽略其软件配套、客户维

及经营管理。与商业地产一样,后期酒店管理经营的重要性正在日益突出。

全球知名的酒店管理企业雅高国际集团进入中国市场以来,此次接手管理第一家产权式酒店,即位于海南省海口市的海南西海岸索菲特大酒店。一般来说,知名的酒店管理企业不愿意触及产权式酒店,因为业权分散的最终结果就是难以协调关系,使得管理行为无法顺利展开。

雅高集团认为,考虑到海口

市五星级酒店市场的空间巨大,酒店客源稳定,且物业所处位置理想。最重要的是,开发商前沿控股只是出让了部分产权,以大业主身份对酒店进行监管,从而解除了业权分散的最大忧患。

雅高集团的参与无疑将对酒店价值的提升起到重要作用,海南西海岸索菲特前沿大酒店也成为国内首个冠以“索菲特”品牌的产权式酒店,后期经营为产权式酒店“点石成金”的发展理念正在成熟之中。